



Protokoll der Präsidiumssitzung am 13.11.2017

Datum	Nr.	Betreff	Information	Vorschlag / Antrag	Beschluss
13.11.2017		Präsidiumssitzung	Teilnehmer: Werner Koch (WK), Andreas Rehfeldt (AR), Carsten Schmidt (CS), Olaf Sill (OS); Elisa Silz (ES) per Skype möglich		
13.11.2017				AR erhält Word-Datei mit Frauen TO zur Bearbeitung / Änderungsvorschlägen	
13.11.2017		Präsident	27.-29.10.2017 Hauptausschuss DSB - Bericht	DEM Antrag (Reform) beschlossen; großer Kongress nach altem Vorbild zukünftig wieder möglich	
13.11.2017		Präsident	27.-29.10.2017 Hauptausschuss DSB - Bericht	Datenschutzbeauftragter nötig	
13.11.2017		Präsident	27.-29.10.2017 Hauptausschuss DSB - Bericht	Im Blitz verliert ein unmöglicher Zug nicht mehr unverzüglich, sondern erst bei Wiederholung nach erster Ermahnung - Christian Kuhn informiert über Webseite	
13.11.2017		Spielbetrieb	Blitzmeisterschaften: Christian Kuhn erwartet Reaktion auf Bericht; u.a. keine Hilfe beim Aufbau	Antwort an Christian durch CS, CC an Eckart Stets	
13.11.2017		Spielbetrieb	BSMM: Beamer von Zugzwang wohl beschädigt, laut Schiedsrichter Reinhard Baier unerheblicher Schaden	Warten auf Gutachten über Zustand des Beamers	
13.11.2017		Ausbildung	Schiedsrichterlehrgänge werden im November abgeschlossen	Bettina soll alle Abrechnungen nochmal an WK geben	
13.11.2017		Ausbildung	Trainerlehrgang gestartet mit 14 Teilnehmern und diversen Weiterbildern		
13.11.2017		Spielbetrieb	Ehrung Weisse Dame zur Schlussrunde beim Open		
13.11.2017		Webseite	App: Liga-Orakel	Öffentlich auf Webseite	
13.11.2017		Schnellschach GP	Zugzwang Schnellturnier zeitgleich zum Havel-Cup; Verlegungen	Bei Wiederholung Unterstützung Havel-Cup als GP-Turnier, Zugzwang Turnier kann zu anderem Zeitpunkt gerne mit in den GP aufgenommen werden	4-0-0
13.11.2017		Betriebsschach	SV Senat: Sperre für Artukovic beantragt	Kein Verein des BSV. Grundsätzliche Frage: Wie verfahren bei Inner-Vereinswechseln beim BSV? Rechtliche Beratung nötig.	5-0-0
13.11.2017		Jugend	Herzlichen Glückwunsch zum DLM-Titel	Meldung an LSB / Sport in Berlin	
13.11.2017		Jugend	DLM-Erfolg - Bewerbung um Amateursportpreis	BB soll Formular Amateursportpreis ausfüllen	
13.11.2017		Jugend	Raphael Lagunow erfolgreich: 3. bei WM Blitz		
13.11.2017		Spielbetrieb	Erster Rundenbericht verschickt, teilweise unberechtigte Einsätze von Schiedsrichtern		
13.11.2017		Spielbetrieb	DPMM beide Berliner Teams nach Brandenburg im Januar		
13.11.2017		Jugend	BJEM soll wegen ELO-Auswertung bei FIDE angemeldet werden		
13.11.2017		Politikerturnier		Politikerturnier findet im Rahmen der Zentralen Endrunde entweder am Sa oder So statt	
13.11.2017		Spielbetrieb	Erhöhung Startgelder und Preise M-Klasse und Qualiturnier	Information, ob steuerlich möglich	
13.11.2017		Schatzmeister	vermutlich besseres Ergebnis als Vorjahr	4 Vereine mit insg. 4.000 Euro Rückstand: Zehlendorf, Königsjäger, Oberschöneweide, Berolina, Zugzwang	
13.11.2017			TOP 3: Frühjahr 2018		
13.11.2017		Kandidatenturnier	Begleitveranstaltungen geplant, Raumorg läuft		
13.11.2017		Jugend	BJMM u25 eventuell als Rahmen beim Kandidatenturnier		
13.11.2017		Zentrale BL Schlussrunde	So 29.04. BFL Finale vormittags, BPMM nachmittags	BPMM Achtelfinale nachmittags so früh wie möglich (frühestens 15:00 Uhr)	
13.11.2017		Politikerturnier	Vorschlag AR: Politikerturnier zukünftig kombiniert mit Vorsitzendenturnier	Entscheidung im Dezember	
13.11.2017		Zentrale BL Schlussrunde	Montag und Dienstag vormittag großes Jugendturnier im anderen großen Saal, Montag abend Umbau für Verbandstag	OS klärt mit Jörg Schulz großes Jugendturnier und JBL	
13.11.2017		Zentrale BL Schlussrunde	BL-Schlussrunde 2018/19: eventuell Überschneidung mit M-Klasse	Planung M-Klasse würde dann geändert werden, Organisation eventuell ohne AR	
13.11.2017			TOP 4: Anträge		
13.11.2017		Antrag	Lagunow-Antrag zur Teilnahme an WM	Anitas Vorschlag: 150-200 Euro, 200 Euro Zuschuss	4-0-0
13.11.2017		Antrag	Reinhardswald-Grundschule Antrag	Verspätet eingereicht; 70 Euro	2-1-2
13.11.2017			TOP 5: Verschiedenes		
13.11.2017		Sitzungstermin	29.01.18 Präsidium, 26.02.18 Präsidium, 24.03.18 Etatsitzung		
13.11.2017		Schatzmeister	Wertpapiere BSV	Wertpapiere sollen übertragen werden auf Postbank	

Für das Protokoll
Carsten Schmidt